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ATA DA  14ª  (DÉCIMA QUARTA)  REUNIÃO  ORDINÁRIA DA  1ª  (PRIMEIRA)
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos onze (11) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (2021), na sala
de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de Minas Gerais, às 7
horas e 45 minutos, em sessão ordinária, reuniu-se o legislativo sob a presidência
do vereador Cláudio Rodrigues de Jesus, secretariado pelo vereador Soter Magno
Carmo e com a presença dos vereadores: Aldair Fagundes Brito, Cecília Meireles
Ferreira, Daniel Dias da Silva, Edson Pereira dos Santos, Elair Augusto Pimentel
Gomes, Eldair Gonçalves  dos Santos, Heudes  da Silva Siqueira, Iara  de Fátima
Pimentel Veloso, José Marcos Martins  de Freitas, Manoel Stálin Costa Cordeiro,
Maria  das  Graças  Gonçalves  Dias,  Maria  Helena  de  Quadros  Lopes,  Marlus
Mendes Soares, Martins Lima Filho, Odair Ferreira Oliveira, Raimundo Pereira da
Silva, Reinaldo Barbosa  da Silva, Valdecy Fagundes  de Oliveira, Wilton Afonso
Dias Soares e Rodrigo Maia Oliveira  (que participou de forma virtual). Feito  a
chamada e constatado haver número legal, o senhor presidente declarou aberta a
sessão,  solicitando  ao  segundo  secretário  que  procedesse  à  leitura  de  um
versículo da Bíblia Sagrada. Foi executado o Hino Nacional Brasileiro. Ocorreu a
votação e aprovação da Ata da Reunião anterior. O presidente Cláudio Rodrigues
leu ofício,  comunicando o retorno do vereador Igor Dias que estava licenciado
para exercer atividades como Secretário de Esportes. Ele retorna ao cargo de
vereador no lugar ocupado pelo suplente Gildeon Gonçalves Durães, que a partir
dessa  data  deixa  suas  funções  nessa  Casa  Legislativa.  Tendo  em  vista,  as
medidas  sanitárias,  por  causa  da  pandemia,  conforme  decisão  em  Reunião
anterior, os pronunciamentos,  seguiram a ordem alfabética,  conforme estão os
nomes  dos  vereadores  no  painel  do  Plenário.  ASSUNTOS  GERAIS:
PRONUNCIAMENTOS DOS VEREADORES:  DANIEL DIAS:  Cumprimentou os
enfermeiros, pois, dia 12 é dia Internacional da Enfermagem. Falou que semana
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que  vem será  a  Semana da  Enfermagem e  solicitará  junto  com o presidente
Cláudio, uma Audiência Pública para discutir sobre o Projeto de Lei que está no
Senado e cria o piso salarial da enfermagem, incluindo parteiras. Lembrou que já
propôs  discutir  sobre  as  trinta  horas  da  enfermagem.  Destacou  a  importância
desses profissionais que se dedicam ao cuidado com as pessoas. Ressaltou que
Montes Claros tem gastos em informar que não pode vacinar pessoas de outras
cidades com a segunda dose da vacina que é para Montes Claros. Cumprimentou
a  Secretaria  de  Saúde  pela  organização.  Criticou  o  governo  federal,  a
irresponsabilidade,  por  orientar  os  municípios  a  utilizarem todas  as  doses
disponíveis,  falando  que  mandaria  a  segunda  dose,  mas  não  tinha.  Desde
Dezembro, o Governo Federal negou-se a fazer a compra de vacinas, brigando
com a China que é a principal produtora de vacinas. Falou da CPI da Covid e que
a prefeitura tem que gastar dinheiro para informar na Rádio e TV que não pode
utilizar a segunda dose da vacina. Criticou o governo de Jair Bolsonaro. Anunciou
que, atendendo a um pedido seu, o prefeito já está em vias de Convênio para
asfaltar a rua F, no Parque dos Mangues, através de emenda do Deputado Carlos
Pimenta.  ÉDSON PEREIRA:  Cumprimentou o vereador Igor Dias que retorna a
essa Casa. Pediu atenção para escolas de região: Crisântino Borém, Monsenhor
Gustavo, Zinha Ribeiro, que estão em vias de trânsito rápido. Pediu a colocação
de  faixas  elevadas  para  dar  segurança  aos  estudantes.  Destacou  demanda
referente a vigias efetivos que cobram: uniformes, equipamentos de segurança,
lanternas. Pediu a atenção do prefeito para essa categoria de profissionais, tão
importante para a segurança do município. Solicitou o patrolamento para a rua
Um, do bairro Santo Amaro, pois, fica próximo a escola e pode complicar com o
retorno das aulas. Pediu ao prefeito o retorno das máquinas para a região do
Mocambo  Firme,  no  pequeno  trecho  que  faltou.  ELAIR  GOMES:  Falou  que
completaram quatro anos que pediu, através de Requerimento, de Ofício, faixa
elevada  na  avenida  São  Judas,  próximo  a  Drogaria  Minas  Brasil.  Havia  dois
projetos da MCTRANS, mas, a Secretaria de Infraestrutura respondeu que não
podia  fazer  a  faixa  elevada,  porque  em  apenas  um  lado  da  Avenida  havia
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calçamento.  Destacou  que,  como  o  presidente  está  fazendo  ali  a  pista  de
caminhada, acredita que sairá a faixa elevada para maior segurança das pessoas.
Pediu ao secretário de Infraestrutura para fazer ali a faixa elevada. Destacou dois
encaminhamentos  do  ano  passado:  um  Requerimento  e  ofício  enviados  ao
Secretário  de  Serviços  Urbanos,  pedindo a  limpeza de lotes  vagos do Jardim
Olímpico. Ontem, depois de quase um ano, chegaram as máquinas para fazerem
a limpeza ali. Agradeceu ao secretário que atendeu aos moradores. Pediu que a
limpeza seja periódica e que donos de lotes também façam essa limpeza. ELDAIR
GONÇALVES: Falou da prefeitura que inicia hoje, a segunda etapa de vacinação
contra gripe. O público-alvo são os idosos e professores. Há lugares de vacinação
na cidade, mas, não na zona rural.  Cobrou da Secretaria  Municipal de Saúde,
mais  atenção  com  a  zona  rural,  divulgando  o  calendário  de  vacinação  nas
comunidades.  Destacou  a  importância  da  vacinação  da  gripe,  nesse  período.
Questionou se a vacinação será só na cidade ou será levada para zona rural.
Quando? Pediu ao Secretário Osmane, a conclusão do patrolamento de trecho
que falta entre Miralta e Cachoeira de Miralta, bem como em Ribeirão de Tabuas e
demais estradas.  MARIA DAS GRAÇAS GONÇALVES DIAS:  Cumprimentou às
mães pelo seu dia. Manifestou boas vindas ao seu colega de partido Igor Dias que
retorna  a  essa  Casa.  Disse  que  encaminhou  ofício  ao  Comandante  do  50º
Batalhão de Polícia Militar, solicitando intensificar o patrulhamento na zona rural,
onde moradores reclamam de furtos, roubos, perturbação sonora e envolvimento
de  jovens  com  tráfego  de  entorpecentes  e  empinando  motos.  Destacou  a
necessidade  de  projetos  e  ações  nas  comunidades  para  conscientização  aos
jovens,  contra  o  uso  de  drogas.  Pediu  aos  presidentes  das  associações  das
comunidades que entrem em contato para especificarem  às comunidades que
mais  necessitam  desse  tipo  de  ação.  Os  vereadores  que  quiserem,  poderão
indicar  comunidades  e  juntos  poderão  assinar  ofício  informado  os  locais  que
precisam do aumento do patrulhamento e quanto às referidas ações. Solicitou ao
prefeito, a limpeza da praça central de Ermidinha. Aguarda retorno do Secretário.
Através de Requerimento, solicita passeios e guarda-copos no viaduto na Avenida
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Dulce Sarmento, próximo ao Villefort,  para evitar acidentes no local. Falou que
recebeu reclamações sobre  o mato que cresceu no Cemitério  Bonfim,  mas,  a
Secretaria  de  Serviços  Urbanos  está  fazendo  a  capina.  Pediu  ao  prefeito  a
reforma das ruas entre as quadras do Cemitério.  IGOR DIAS: Manifestou estar
feliz  em  retornar  a  essa  Casa,  com  um  sentimento  de   missão  cumprida.
Agradeceu o convite do amigo, o prefeito Humberto Souto, que lhe confiou nos
quatro anos da Administração anterior e o início da atual, a pasta da Secretaria de
Esportes. Destacou os desafios que são constantes e isso é que faz a construção
do  mundo.  Disse  que  outros  virão,  pós  pandemia.  Com  a  ajuda  dos  colegas
vereadores, com a ajuda da Administração Municipal, pedindo a Deus sabedoria,
será possível ajudar o povo da melhor maneira possível.  Dentro dos trabalhos
realizados citou:  a  construção do Estádio  João Botelho,  a  reforma do Ginásio
Darci  Ribeiro,  que  hoje  abre  as  portas  para  a  vida,  através  da  vacinação.
Relembrou campeonatos de futebol que não estão ocorrendo agora por causa da
pandemia, as corridas de rua e outras atividades ocorridas nesses quatro anos.
Teve  a  oportunidade  de  dar  sua  contribuição.  Agradeceu  ao  seu  partido,  aos
colegas,  em  nome  do  amigo  deputado  Marcelo  Freitas.  Agradeceu  aos  seus
amigos que lhe elegeram. Pede iluminação a Deus. Acredita que com apoio de
todos,  dessa Casa Legislativa,  da Administração,  conseguirá vencer  os muitos
desafios.  Essa  Casa  é  uma  caixa  de  ressonância  onde  estão  os  anseios  da
sociedade. É preciso discutir os temas de real interesse da cidade. Esse é o papel
do vereador.  Lembrou que é preciso dar contribuição em tempos que não são
fáceis, desde a Gripe Espanhola, a Peste Negra, até o Covid 19. Os vereadores, o
prefeito que tem muita experiência de vida, podem contribuir. Falou da obra da
pista de caminhada da Avenida São Judas, que levará qualidade de vida para as
pessoas e trará uma nova realidade. Parabenizou a VLI, parceira do Município que
fará campanhas educativas para evitar acidentes e maiores transtornos ali. A partir
dessa obra, será mudado o eixo das atividades esportivas. Agradeceu a todos e
se colocou à disposição. MARTINS LIMA FILHO: Cumprimentou o vereador Igor
Dias que retorna, ao sr. Antônio e D. Ana, no bairro Renascença. Falou de Atos
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Filipe, de sua comunidade Menino Jesus de Praga, que receberá a Ordenação
diaconal  na  sexta-feira,  dia  14.  Falou  aos  moradores  dos  bairros:  JK  e  Vila
Exposição que continua a luta pela reforma das quadras: a do bairro JK e da
Praça Sidney Júnior.  O prefeito já passou as solicitações para a Secretaria de
Esportes. É preciso que os espaços estejam organizados. Lembrou a necessidade
da instalação da Academia ao Ar Livre, no bairro Floresta. Isso foi uma solicitação
do ex-vereador Valdivino ao deputado Tadeuzinho. Aguarda a instalação. Trabalha
junto  ao  prefeito  para  que  seja  construída  a  praça  no  bairro  Jardim Niemyer,
parceria dos moradores com a prefeitura de Montes Claros. Falou da drenagem no
bairro Raul Lourenço, obra adiantada, para minimizar o problema daquele bairro.
HEUDES SIQUEIRA (LEÃOZINHO):  Agradeceu a Deus. Falou de ofício no qual
solicitou ao prefeito, lâmpadas de LED para a Vila Sion. Solicitou ainda a revisão
da iluminação da quadra do bairro Alto da Boa Vista, onde há muitas lâmpadas
queimadas.  Pediu  lâmpada  para  a  praça  do  bairro  Santo  Antônio  e  anunciou
Academia ao Ar Livre para aquele local, obra reivindicada pelo seu pai. Agradeceu
ao ex-secretário Igor Dias, a quem sempre pedia e percebia o esforço em ajudá-lo.
Desejou-lhe  boas  vindas.  Agradeceu  ao  prefeito  Humberto  Souto.  MARIA
HELENA DE QUADROS LOPES:  Parabenizou a todas as mães, pelo seu dia,
destacando ter como referência sua amada mãe que já partiu, mas, é eterna em
nossos corações, Dona Sônia Quadros. Falou de Projeto que hoje dá entrada,
sobre  a  Doação  de  Alimentos,  a  exemplo  do  banco  de  alimentos  de  Jaíba  e
Carantiga,  visando que o  dinheiro  fique  no município  e  fortaleça a  segurança
alimentar.  O  projeto  garante  o  benefício  para  cadeia  produtiva  do  Município.
Destacou que é banco de doação de alimentos. Sua proposta é mais ampla. O
povo montesclarense é acolhedor e doador.  O projeto é para apoiar iniciativas
existentes. Uma das propostas desde o mandato passado é reativar o imóvel do
antigo Restaurante Popular, para que seja um ponto de apoio para as doações e
reativar a cozinha do local para que clubes de serviço possam ali fazer sopões e
alimentos,  com  planejamento,  acompanhamento  de  nutricionistas.  Destacou  a
necessidade  de  evitar  desperdícios,  fazer  planejamento  com  a  EMATER para
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atender à comunidade carente e com geração de lucro para o pequeno produtor.
Precisamos enfrenar a pandemia com planejamento. Disse que esteve no Parque
Municipal Milton Prates. Destacou solicitação da Comunidade Morada do Parque
que apresentou há dois anos. Ficou feliz por ver as quadras finalizadas, mas, hoje,
através  de  Requerimento  solicita  a  iluminação  e  recuperação  da  pista  de
caminhada.  Elogiou  a  equipe  da  Secretaria  de  Meio  Ambiente.  CLÁUDIO
RODRIGUES: Justificou a ausência do intérprete de LIBRAS nessa reunião, por
motivo  de  problemas  de  saúde.  MARLUS MENDES:  Falou  da  REURB,  pois,
muitos  lhe  procuraram  para  regularizarem  terrenos.  Está  aqui  para  buscar  o
melhor  para  as  pessoas,  mas,  não  pode  admitir  que  queiram vender  ilusões.
Através de Requerimento, pedirá ao Ministério Público um parecer. Pessoas foram
enganadas  para  adequações  de  terrenos.  Alguns mais  vulneráveis  pagaram e
muito  para  terem o documento  em mãos.  Sugeriu  que essa Casa tenha uma
solução  para  que  possamos  resolver  o  problema  dessas  pessoas.  Disse  que
enquanto estiver nessa Casa, buscará proteção para as pessoas. Alguns buscam
resolver a situação com a prefeitura ou com vereadores. Avisou aos moradores do
bairro Santa Laura que já solicitou a reforma da quadra deste bairro e da quadra
do Independência. ODAIR FERREIRA: Falou que hoje entra com o Projeto de Lei
para denominação de praça no bairro Jardim Primavera como Praça Ivan Guedes.
Participou de inauguração da Farmácia  Minas Brasil,  no  bairro  Novo Jaraguá,
totalizando a quadragésima quinta na nossa região. Destacou a importante ação
nessa época de pandemia, pois, gera emprego. Falou de Ivan Guedes, que desde
jovem, sonhava em ter um comércio próprio para servir a população. Em 1958,
com  espírito  empreendedor,  determinação  e  muita  luta,  realizou  seu  sonho,
quando inaugurou a Drogaria Minas Brasil e replicou a seus filhos, o seu legado.
Após sessenta e três anos, a Minas Brasil, dirigida pela segunda geração, conta
com mais de mil, quatrocentos e trinta colabores, presente em nove cidades do
norte de Minas, três lojas virtuais, uma Farmácia de Manipulação e um Centro de
distribuição de mercadorias. Disse que com o lema de servir  ao próximo, Ivan
criou projetos internos e externos para ajudar a população. Destacou campanhas
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realizadas pela Minas Brasil e o maior projeto: Instituto Ivan Guedes, criado em
2006. Tinha o objetivo de doar medicamentos a pessoas carentes portadoras de
câncer. Com ampliação das atividades, oferece à comunidade, local de recreação:
a Casa da Paz, para acolhida de idosos, dando lhes dignidade. Fez essa pequena
homenagem  a  Ivan  Guedes.  Cobrou  da  MCTRANS,  estudo  técnico  para
instalação de semáforo  na Avenida Neco Delfino  com Avenida das Palmeiras.
Cobrou  a  reforma  da  quadra  e  da  praça  do  bairro  Santo  Antônio.  IARA
PIMENTEL: Cumprimentou  a  todos.  APARTEANDO-CECÍLIA  MEIRELES:
Agradeceu ao Edílson da ESURB pela operação tapa-buracos nas ruas Brasil e
Guiana  Francesa,  nos  bairros:  Dr.  João  Alves  e  Antônio  Pimenta.  Falou  de
situação que acontece aqui, na cidade da arte e cultura. Montes Claros deixa seus
artistas “a ver navios”.  Como presidente da Comissão de Cultura dessa Casa,
junto aos vereadores Iara Pimentel e Daniel Dias, solicita a abertura de edital para
Projetos Culturais através do SISMIC (Sistema Municipal de Cultural). Destacou
que o Fundo Municipal de Cultura conta com a destinação de 1,5% do IPTU para
contemplar o setor cultural. Cobrou publicidade com relação aos dados do CCZ.
Cobra que se faça cumprir a lei, para que os protetores possam acompanhar o
trabalho realizado pelo órgão. Disse que entrou com Requerimento para que se
realize um Chamamento Público e cadastro dos interessados no Programa de
manejo de cães e gatos oferecidos pelo CCZ. Ressaltou que a verba para reforma
do Curral Municipal deve chegar na conta da Prefeitura ainda esse mês. Desde
que  recebeu  denúncias  sobre  maus  tratos,  empenhou  esforços  para  mudar  a
realidade  do  Curral.  Está  construindo  políticas  públicas  para  os  animais,
juntamente  com o  secretário  de  Serviços  Urbanos,  Guilherme Guimarães  e  a
Jeane.  Já  encaminhou  ao  prefeito  Proposta  de  Projeto  de  Lei  para  identificar
animais  através  da  micro-shipagem  para  garantir  obrigações  e  direitos  dos
envolvidos. Solicita celeridade ao projeto. Falou de resistências que encontra aqui
com relação a causa animal. É preciso cuidar deles para a qualidade de vida da
sociedade.  A cada cinco doenças humanas novas,  três são de origem animal.
Falou de dados da organização mundial que retratam que, ao investir na saúde



Fl.8

animal, economizam-se investimentos na saúde humana. Cuidando dos animais
estamos cuidando das pessoas. Pediu que se faça uma reflexão sobre os animais.
IARA PIMENTEL: Falou do assassinato em Saudade (SC). A educação precisa de
atenção especial e segurança é muito importante. Falou do Datafolha de 2020 que
publicou  pesquisa  destacando  que  96%  dos  brasileiros  desejam  ser  mais
solidários.  Ressaltou que o brasileiro,  o  mineiro,  o  montesclarense é solidário,
mas,  a  segurança  alimentar  depende  do  Poder  Público.  A  Secretaria  de
Desenvolvimento  Social  recebeu  quatro  milhões  de  reais  para  investir  no
enfrentamento da Covid.  Apenas um milhão e novecentos mil  foram utilizados.
Cerca de um milhão e quinhentos mil foram utilizados em Folha de Pagamento.
Isso está no Portal de Transparência do Município. É importante acompanhar essa
Secretaria  na  realização  da  atividade  de  Assistência  Social  nesse  período  de
Covid.  Destacou  que  apenas  em  Maio  e  Novembro  de  2020,  os  alunos  das
escolas municipais receberam cestas básicas. A fome não espera. O Município
investiu  muito  em  Propaganda  para  que  as  microempresas  investissem  em
doações  de  cestas  básicas,  mas,  é  dever  do  poder  público  assumir  essa
responsabilidade.  Ressaltou  que  os  recursos  precisam  representar  comida  na
mesa, geração de emprego, saúde e educação. Falou da deputada Leninha que
destinou  emendas  aos hospitais:  Aroldo  Tourinho (seiscentos  mil  reais),  Santa
Casa (duzentos e cinquenta mil) e Dílson Godinho (quinhentos mil reais). Semana
passada entrou com Requerimento, solicitando a inclusão dos deficientes na lista
de  prioridades.  Condicionar  a  vacina  à  idade  e  ao  cadastramento  ao  BPC
inviabiliza  que  muitos  deficientes  recebam esse  benefício.  Falou  de  Audiência
realizada  dia  05,  com o  tema:  Diga  Não  à  Municipalização.  Foi  um sucesso.
RAIMUNDO PEREIRA DA SILVA: Falou de sua mãe Sabina, mulher generosa e
cantou  uma  música.  Disse  que  ela  trabalhou  na  farmácia  Santa  Terezinha  e
ajudou a muitos com medicamentos. Aprendeu com ela. Anunciou para o bairro
Santo Antônio II, a conclusão do asfalto da Rua 29, em cima da ponte. Destacou o
sistema  híbrido  nas  escolas  e  a  necessidade  de  vacinação  de  professores  e
profissionais da educação. Cobrou da Secretaria de Educação, uma solução para
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muitos  que  trabalhavam há  anos  e  agora  estão  desempregados.  Parabenizou
Leãozinho e cobrou a limpeza no local para caminhada. As pessoas cobram o
Parque naquela região.  REINALDO BARBOSA:  Deu boas vindas ao Igor Dias.
Falou que dia 08 esteve em Brejão, onde estavam formando nova Associação.
Chamou a atenção dos vereadores da bancada rural sobre a questão dos piques
de energia nas comunidades como em Brejão. Após a pandemia, pretende propor
uma Audiência com a CEMIG e presidentes das Associações. Muitos produtores
estão em dificuldade. Em Vista Alegre, Brejão, já aconteceu de ficarem até cem
horas sem energia, sem água. Muitos perdem mercadorias. Agradeceu ao prefeito
e à Secretaria Dulce pelo atendimento médico, em breve, à comunidade de Vaca
Morta. Falou para o pessoal de Santa Rosa que estará lá com o vereador Cláudio
Rodrigues anunciando a reforma da Unidade de Saúde do local. RODRIGO MAIA
OLIVEIRA: Na  pessoa  de  sua  mãe,  D.  Renilda,  serviçal  de  Escola  Pública,
aposentada,  cumprimentou  a  todas  mães.  Destacou  a  dificuldade  de  taxistas,
categoria que sofre com alguns problemas há um tempo, por causa de aplicativos.
Sobre  taxistas  incidem  alta  carga  tributária  do  município.  É  preciso  diálogo.
Solicitou  do  município,  a  retomada  de  shows  ao  vivo,  com pelo  menos,  dois
músicos.  Acredita  não  ter  prejuízos.  Agradeceu  ao  prefeito  e  Flávio  do
CEANORTE que atendendo a um pedido seu, concedeu espaço no local para a
feirinha de quinta-feira. Falou da solicitação de redutores de velocidade, na rua 25,
no bairro Santo Amaro, destacando que a MCTRANS já esteve no local. Aguarda
a autorização do prefeito. Disse que, com o apoio do deputado Carlos Pimenta
articulou com o governo do Estado e conseguiu liberação de vigas para a ponte de
Aparecida do Mundo Novo. A obra será concluída nos próximos dias. Falou  do
deputado  Carlos  Pimenta  que  colaborou  com  emendas  para  o  término  das
reformas  dos  Posto  de:  Aparecida  do  Mundo  Novo,  da  Vila  Campos  e  do
Maracanã. Agradeceu ao deputado Welinton Prado por emenda de duzentos e
cinquenta  mil  reais  para  compra  de  um  veículo  para  Instituição  Clarice  de
Albuquerque.  SOTER  MAGNO  CARMO: Falou  de  reunião  com  o  deputado
Marcelo Freitas e o superintendente da Caixa Federal, sr. Leonardo, para viabilizar
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a Casa Lotérica no bairro Independência. Ficou decidido que, mês que vem, a
Caixa iniciará estudos para viabilizar essa Casa Lotérica, para atender anseio da
população. Agradeceu ao deputado Marcelo. Agradeceu ao Élcio da Secretaria de
Serviços Urbanos por lhe atender quanto  à limpeza e campina no bairro Jardim
Liberdade. Levará Guilherme para ai fazer a roçada, para minimizar a situação de
assaltos recorrentes no local. Falou da Construção do Centro de Castração e da
verba  de  quinhentos  mil  reais  que  será  empenhada  pelo  deputado  Marcelo
Freitas.  Avisou  que  o  castramóvel  está  no  CCZ.  As  pessoas  devem  fazer
agendamento  para  fazer  a  castração.  Destacou  compromisso  para  terminar  o
CETAS- Centro de Animais Silvestres. Já há verba de mais de dois milhões de
reais. O governo do estado e a Prefeitura de Montes Claros, através da Secretaria
Municipal  de  Meio  Ambiente,  devem agilizar  essa  obra. APARTEANDO  –
CLÁUDIO RODRIGUES: Cumprimentou a todos e ao colega Igor Dias que retorna
à Casa. Cumprimentou ao Gildeon, que passou por essa Casa e contribuiu com os
vereadores.  Destacou  Projeto  de  Lei  que  dá  entrada  hoje,  referente  à
denominação  oficial  para  a  pista  de  caminhada  que  está  em  construção  às
margens da linha férrea, ao lado da Avenida São Judas. Propõe a denominação:
“Caminhos da Cé”. O nome é em homenagem póstuma à Professora Celestina
Rodrigues Madureira, que foi professora da rede municipal de ensino de Montes
Claros  e  integrante  do  Programa  Trilha  da  Leitura.  Falou  um  pouco  de  sua
biografia:  Era  católica  militante  e tinha sua luta  nas comunidades eclesiais  de
base.  Dona  Cé  esteve  presente  em  todas  as  lutas  e  marchas  por  direitos,
deixando  seu  legado,  sua  força  e  história.  Em  2020,  recebeu  homenagem
póstuma na Marcha Internacional da Mulher, dia 08 de Março e na Assembleia de
Minas Gerais. Ela morou no bairro Santo Inácio durante trinta e cinco anos. É
importante essa homenagem eternizada nessa pista de caminhada, que irá até o
bairro Santo Inácio.  SOTER MAGNO: Deu boas vindas ao colega Igor.  STÁLIN
CORDEIRO: Falou  da  crise  de faltas  de leitos  na  cidade.  Pediu  ao deputado
Welinton Prado para cobrar do Ministério da Saúde mais leitos.  Recebeu uma
confirmação  de  repasses  de  recursos  de  Welinton  e  Elismar  Prado  para
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manutenção  de  leitos  de  UTI,  exclusivos  para  atendimentos  a  pacientes  com
Covid. Serão destinados dez para Santa Casa, dez leitos para o Aroldo Tourinho,
dez para o Dílson Godinho, vinte leitos para o HU e vinte leitos para o Hospital das
Clínicas, na ordem de mais de três milhões de reais. Homenageou a todas as
mães, à sua mãe, Dona Mercês, e sua esposa, Grazi. Solidarizou-se às mães e
filhos que foram separados pelo Covid 19 e outras doenças. As dores da perda e
da saudade jamais serão maiores que o amor de Deus por nós.  Falou que confia
no prefeito e que confiança é via de mão dupla. Espera que o prefeito confie no
trabalho  dos  vereadores.  Deseja  que  a  Administração  atenda  as  demandas
trazidas por esse vereador, visto que são demandas da população. Espera que
essa Administração alcance lugares mais distantes para ajudar a população que
sofre. Agradeceu ao secretário Aurindo Ribeiro pelo excelente trabalho realizado e
por abrir as portas da Secretaria para atender a população mais vulnerável. Falou
de Requerimento que solicita  a volta da apresentação de músicos e aceitação de
mais pessoas nas mesas dos bares. Solicitou que os bares possam flexibilizar o
horário  para  a  meia  noite.  Convidou o  povo a  vigiar,  pois,  ainda estamos em
momento  difícil  e  não  queremos  voltar  para  a  onda  vermelha.  VALDECY
FAGUNDES: Cumprimentou a todas as mães. Lembrou de sua mãe, Dona Maria
de Jesus, que se estivesse viva, estaria com noventa e dois anos. Cumprimentou
os  enfermeiros  pelo  Dia  internacional  da  Enfermagem.  Disse  que  a  Prefeitura
disponibilizou uma nova etapa de vacinação contra Covid para atender às pessoas
com comorbidades, dentre elas: com Síndrome de Down, gestantes, hipertensos,
diabéticos e deficientes físicos. Destacou a necessidade de apresentar atestado
médico.  Falou que já recebeu a primeira dose da vacina.  Esteve vacinando e
fiscalizando. Parabenizou o trabalho da Secretaria de Saúde e do prefeito. Disse
que a prefeitura está realizando o serviço de tapa-buracos e limpeza de bueiros.
Através  de  seu  gabinete,  enviou  ofício  solicitando  esse  serviço  para  diversos
bairros.  Falou  que  começou  a  limpeza  e  capina  no  Interlagos.  Agradeceu  ao
prefeito  pelo  patrolamento  e  cascalhamento  em  estradas  rurais.  Espera  que
consertem máquina quebrada na Estrada da Produção para dar continuidade às
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obras em: Samambaia, Esguicho, em pontos críticos. Esclareceu que continuam
as  obras  de  reforma  da  ponte  do  Bengo.  As  madeiras  serão  trocadas.
Cumprimentou  Cássio  Lopo,  secretário  de  Meio  Ambiente  de  Capitão  Enéas.
Avisou que aguarda um novo Decreto, para reabertura de quadras esportivas e
campos de futebol.  APARTEANDO – JOSÉ MARCOS MARTINS DE FREITAS:
Parabenizou às mães. Cumprimentou Igor que retorna a essa Casa Legislativa e
ao Gildeon que aqui realizou bom trabalho. Cobrou do secretário Guilherme e do
prefeito o asfaltamento da Avenida L, que liga Vila Anália, Camilo Prates ao Novo
Delfino.  Falou  de  sr.  Antônio  que  cobra  a  reforma  da  estrada  de  Miralta  a
Cachoeira de Miralta. Há quatro anos, cobra a extensão de rede elétrica na cidade
e  zona  rural.  A prefeitura  tem  o  recurso.  Infelizmente,  vê  que  as  obras  não
acontecem, como é o caso de Poço Novo. Cobrou a reforma da quadra de São
Pedro da Garça e que o prefeito dê mais estrutura à Secretaria de Esportes, pois
há outras quadras na zona rural que precisam ser reformadas. WILTON DIAS:
Cumprimentou a todas as mães. Deu boas vindas ao colega Igor e agradeceu pelo
convívio  com o  vereador  Gildeon.  Agradeceu  ao  deputado  Arlen  Santiago  por
tentar  conseguir  uma  outorga  para  hortifruticultura  irrigada  em  São  Pedro  da
Garça.  Falou do Ministério  da Saúde e do Programa Saúde com Agente para
capacitação dos Agentes de Saúde e de Combate a Endemias, projeto custeado
pelo Fundo Municipal de Saúde. O município deve fazer adesão até o dia 04 de
Junho.  Através de Requerimento,  solicita que o prefeito e  secretária  de saúde
possam dar  essa  capacitação  para  os  agentes  de  saúde  e  de  endemias  em
Montes Claros, privilegiando assim toda população. Em reunião com o prefeito
solicitou o retorno das atividades nas quadras sintéticas e retorno de eventos em
salões,  dentro  de  protocolos  de  saúde.  Aguarda  a  decisão  do  prefeito.
APARTEANDO – ALDAIR FAGUNDES: Cumprimentou o vereador Igor Dias no
seu  retorno.  Destacou  que  a  Secretaria  de  Desenvolvimento  prepara  o
Chamamento Público para credenciamento de produtores da agricultura familiar,
aquisição de mais de cinquenta mil kits de hotifruti para distribuição nos CRAS de
Montes Claros. Destacou a notícia que a Secretaria de Educação receberá vinte e
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quatro mil cestas básicas, doação de duas empresas, para distribuição. As escolas
receberão o cronograma de distribuição. Através de Requerimento, solicita ao sr.
Fábio  Amorim,  presidente  da  CODEMIG,  informações  sobre  o  Projeto  de
implantação do Distrito Industrial II, na Estrada da Produção. Disse que essa é
uma solicitação de empresas, pois, o Distrito Industrial I está esgotado. Não se
pode deixar que outras empresas se desloquem para outros locais por falta de
espaço. Disse que a EUROFARMA já começou a se preparar para instalar lá e
questionou porque não preparar o espaço para implantação completa.  ENTRADA
DE PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei nº 32/2021 -  Denomina Hall de Entrada do Prédio da
Prefeitura Municipal de Montes Claros, Dawison Carvalho dos Santos.; Projeto de Lei nº
33/2021 - Denomina Pista de Caminhada Caminhos da Cé, no Bairro São Judas; Projeto
de Lei nº 34/2021- Denomina Praça Ivan de Souza Guedes, no Bairro Jardim Primavera;
Projeto  de  Lei  nº  Projeto  de  Lei   nº  35/2021  -  Institui  o  Banco  de  Doação   de
Medicamentos no âmbito do Município de Montes Claros/MG; Projeto de Lei nº 36/2021 -
Institui o Fundo Penitenciário do Município de Montes Claros /FUNPENMOC e Dispõe
sobre  a  Criação  do  Conselho  Municipal  Penitenciário(CONPEN) e  dá  Outras
Providências;  Projeto  de  Lei  nº  37//2021  -  Dispõe  sobre  Animais  Comunitários e
Estabelece Normas para seu Abrigamento e Atendimento no Município de Montes Claros/
MG e dá Outras Providências. O Executivo Municipal retirou o Projeto de Lei nº 26/2021-
Autoriza o Poder Executivo Municipal a Firmar Parceria com as Entidades que Menciona,
Repassar Recursos Financeiros e dá Outras Providências. A vereadora Cecília Meireles
pediu a substituição do Projeto de Lei nº 22/2021 – Dispõe sobre Animais Comunitários e
estabelece normas para seu abrigamento e atendimento no município de Montes Claros e
dá Outras Providências pelo Projeto de Lei nº 37/2021.  ORDEM DO DIA: Foi aprovado,
salvo emenda, o Projeto de Lei nº 30/2021- Institui o Banco de Doação de Alimentos no
âmbito do Município de Montes Claros (MG). REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES: Foram
aprovados e encaminhados os requerimentos dos vereadores: Cláudio, Aldair, Maria das
Graças,  Heudes,  Wilton,  Stálin,  Cecília,  Maria  Helena,  Iara,  Soter e  da Comissão  de
Cultura e Turismo da Casa.  E nada mais havendo, lavrou-se esta, que lida e discutida,
achada conforme, vai assinada na forma regimental. 

          Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 11 de Maio de 2021.


